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František Dobšík ke schválené novele     

zákona o pedagogických pracovnících: 

ÚSPĚCH, ALE S KAŇKOU 

Platy učitelů se přibližují našemu cíli!  

„Právě schválená vládní novela zákona o pedagogic-
kých pracovnících mohla být velmi úspěšným příběhem 
pro školství a symbolickou tečkou za kampaní, kterou 
vedeme od roku 2016.  

Na tabuli jsme mohli napsat „Priorita českého školství 
se začala naplňovat.“ Pro nás však skončila s velkou 
kaňkou, přestože oceňujeme, že učitelé budou v České 
republice jedinou profesí se zákonnou garancí 130   
procent průměrné mzdy.  

Poslanci pětikoalice pozměňovacím návrhem podaným 
doslova na poslední chvíli ve snaze zalíbit se státnímu 
rozpočtu a ušetřit „pár miliard“ hodili přes palubu 40 tisíc 
pedagogů, kteří jsou velmi důležitou součástí školního 
výchovného procesu. Zákon tak nespravedlivě kastuje 
české pedagogy na učitele a „druhořadé“ ostatní peda-
gogické pracovníky. Právem se cítí poškozeni. Jde o 
speciální pedagogy, vychovatele, školní psychology, 
všichni jsou s vysokoškolským vzděláním,“ uvádí   
František Dobšík, předseda školských odborů.   

„Najednou jsme ujišťováni, že se najde cesta, jak i jim 
spravedlivě zvýšit platy. Dosavadní přístup však      
vzbuzuje naši nedůvěru. Nevzdáváme to, chceme dále 
jednat, nikomu nevyhrožujeme, ve hře je ještě Senát, 
prezident ČR, nastupuje nový ministr… O našich      
protestech rozhodne další vývoj,“ podtrhuje Markéta  

Seidlová, místopředsedkyně.                                 
                                                                   (JAK )                                  
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Kulatý stůl k novele zákona o pedagogických              
pracovnících (popisky k fotografiím) 

Jednání kulatého stolu zaštítila poslankyně Jana 
Berkovcová, diskutoval také předseda školských 
odborů František Dobšík 

Jednání se zúčastnili zástupci školských odborů 

Hovoří Renáta Mikošková, školské odbory 

Hovoří poslanec Marek Výborný  

Kulatý stůl se konal v Poslanecké 
sněmovně 13. 4. 2023 

Další  informace jsou na webu svazu zde:  
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Předsednictvo ČMOS PŠ pověřilo 
vedení svazu organizací a 
přípravou protestů ve školách. 

Další informace na webu svazu zde: 
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Priorita vzdělávání nesmí padnout  

Vládo, vrať se ke svým slibům českému školství  

Výzva školských odborů, pomozte ji šířit mezi další kolegy ve školství. 

► Vzdělávání musí přestat podléhat politikaření!  

► Vyzýváme MŠMT, aby uvádělo na pravou míru nekompetentní 
zásahy do vzdělávací soustavy v průběhu revizí RVP! 

► Učitelé mají mít 130 procent průměrné mzdy. Požadujeme      
výpočet z aktuální predikce jejího vývoje!  

► V rozpočtu pro rok 2024 požadujeme nárůst 
průměrného platu pedagogů a nepedagogic-
kých pracovníků o 10 %! 

Celou výzvu ke stažení v pdf naleznete na webu svazu zde:  

Kalendář 
 

ČMOS PŠ 
 
 

(Klikněte na ikonku) 

Telefon: +420 234 130 200  
E-mail: cmos.skolstvi@cmkos.cz 
Web: www.skolskeodbory.cz 
Facebook: @skolskeodbory.cz 

Českomoravský odborový 
svaz pracovníků školství 
Senovážné náměstí 23 
110 00 Praha 1   

Nepřejete-li si již dostávat tento newsletter, klikněte na odkaz odhlásit se  

Číslo vydání 4/2023 
Vyšlo 24. 4. 2023 
Starší čísla naleznete zde 

 

Hradci Králové, Českých Budějovicích, v Brně a 
v Ostravě. Hlavní protestní akce však proběhly 
v Olomouci a v Praze.   

V Praze připravili organizátoři z několika humanitních  
fakult, včetně právnické, pásmo přednášek a debat,     
zaměřených na relevanci humanitních věd pro demokra-
tickou společnost a otevřených široké veřejnosti. Program 
vyvrcholil shromážděním na náměstí Jana Palacha, odkud 
vyšel průvod na Hradčanské náměstí. V čele průvodu   
valili protestující Sisyfův balvan, který měl s odkazem na 
antickou mytologii satiricky ilustrovat jejich vlastní situaci a 
zároveň opakované úsilí mnoha generací humanitních 
vědců a vědkyň o kultivaci veřejné debaty. „Vyhlášením 
stávkové pohotovosti chceme dát najevo, že situace ve 
vysokém školství je opravdu vážná,“ uvedl k tomu předse-
da Vysokoškolského odborového svazu Petr Baierl, který 
na shromáždění vystoupil. Podporu poža-
davkům vysokých škol zde vyjádřil předseda 
školských odborů František Dobšík... 

Celý článek naleznete webu svazu zde:  

Protesty proti dlouhodobé podfinancovanosti huma-
nitních a společenskovědních oborů proběhly v devíti 
českých univerzitních městech. Požadavky na nápravu 
situace zazněly v Plzni, Ústí nad Labem, Pardubicích, 

ChatGPT byl představen v listopadu 2022 společností 
Open AI. Jedná se o tzv. „jazykový model“, který umí 
interaktivně komunikovat s uživateli tím, že je      
schopen generovat texty srovnatelné těm, které by 
vytvořili lidé. A to v devadesáti pěti jazycích včetně 
několika programovacích. 

Komunikace je automatizovaná a využívá předem  nauče-
né odpovědi. Dokáže také využívat strojové učení a   
umělou inteligenci k tomu, aby vytvářela svoje vlastní  
odpovědi. Texty, které je ChatGPT schopen vytvořit na 
zadané téma, jsou často nerozeznatelné od těch, které by 
byl schopen napsat člověk. Jednoduše řečeno tedy za 
vás může napsat článek, zprávu pro zaměstnavatele   
nebo seminární práci do školy.  

Logicky vyvstává otázka, co tohle bude znamenat pro 
výuku a jaký dopad to bude mít na studenty a jejich učení. 
V březnu 2023 v ETUCE sepsali dokument Postoj ETUCE 
k dopadu ChatGPT a další generativní umělé inteligence 
na učitelskou profesi... 

V čele průvodu valili účastníci demonstrace Sisyfův 
balvan po nábřeží řeky Vltavy, kolem budovy vlády... 

 Se Sisyfovým balvanem v čele - Den učitelů ve znamení protestů  

Jaký asi bude mít umělá inteligence   
dopad na výuku a práci učitelů? 

 

 

Dopad ChatGPT na učitelskou profesi 

 

Další informace jsou na webu svazu zde:  
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